

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN LOGROÑO: una peseta al mes. FUERA DE LA CAPITAL: trimestre adelantado, 3 pesetas...

Número suelto, 5 céntimos.

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL

FUNDADO POR DON FACUNDO M. ZAPORTA

REDACCIÓN, SAGASTA, 25, BAJOS

Administración, Portales, núm. 50, Librería

Apartado de Correos núm. 28

No se devuelven los originales, aunque no se inserten. Anuncios a precios convencionales. Remitidos a 1 pt. línea.

Número atrasado, 10 céntimos.

El Banco Riojano

abona: a las cuentas corrientes disponibles a la vista, 2%...

CLINICA PEREDA

de los Herreros, número 1, y en «La Gran Ciudad de Londres», en Portales.

MUEBLES LA EXPOSICIÓN Antonio Aza

OJO ¿Queréis buenas harinas?

Comprad en ARNEDO de SANTIAGO R. DE LA TORRE

CONSULTORIO MEDICO QUIRURGICO

DIRECTORES Mtz. Val y Ruiz Moso

Antiguos internos pensionados por oposición de la Facultad de Zaragoza...

Dr. Múgica

ESPECIALISTA del Instituto Rubio

Dr. M. Aldaz

ESPECIALISTA GABINETE Médico quirúrgico

V. Infante

ESPECIALISTA en ginecología, nariz y oídos

AZPILICUETA

Vinos tintos, claretos y blancos

Lassere

Cristal roca Optico especialista

VINO ONA del Dr. Aristegui

Federico tónico y aperitivo. Magníficos resultados

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

F. A. CHAVARRÍA Médico oculista

PASTA DE CAFE

Recomendamos a los consumidores de café

Armesto

Mesero cortador sastre en prendas de Sr. y caballero

El Día benéfico

Anoche, a la hora de costumbre, se reunió en el Ayuntamiento

Notas militares

El destacamento de Fitero

El destacamento de los baños de Fitero

Clases de tropa

Se ha dispuesto no sea aplicable a las clases

Los iniciadores del «Día benéfico»

Como el expresado impreso lleva en una de sus caras

Los iniciadores del «Día benéfico»

Como el expresado impreso lleva en una de sus caras

Los iniciadores del «Día benéfico»

Como el expresado impreso lleva en una de sus caras

Los iniciadores del «Día benéfico»

Como el expresado impreso lleva en una de sus caras

Los iniciadores del «Día benéfico»

Como el expresado impreso lleva en una de sus caras

Los iniciadores del «Día benéfico»

Como el expresado impreso lleva en una de sus caras

Los iniciadores del «Día benéfico»

Como el expresado impreso lleva en una de sus caras

Los iniciadores del «Día benéfico»

Como el expresado impreso lleva en una de sus caras

Los iniciadores del «Día benéfico»

Como el expresado impreso lleva en una de sus caras

Los iniciadores del «Día benéfico»

Como el expresado impreso lleva en una de sus caras

Los iniciadores del «Día benéfico»

Como el expresado impreso lleva en una de sus caras

Los iniciadores del «Día benéfico»

Como el expresado impreso lleva en una de sus caras

CHARLAS SPORTIVAS

Tercera eliminatoria del campeonato infantil

Llegada del equipo de Haro. Entusiasta recibimiento. Empatados. Próximo el tiempo.

En el tren correo llegó de Haro el equipo infantil que luchará con el de la Deportiva en el campo del Recreación.

Tiempo antes de la llegada del tren se encuentran en las estaciones las Juntas del Recreación, la Deportiva y todos los equipos infantiles de ambas Sociedades.

La entrada del tren es saludada con una atronadora salva de aplausos, y, hechas las presentaciones de rigor, se dirigen en compacto grupo al café de los Dos Leones.

acompañan al equipo de Haro los señores Ansuátegui, Marcelino, Velilla y Mendía.

Al alinearse los equipos el público aplaude al diminuto equipier Marcelino.

Todo el mundo habla de cómo un niño de diez años puede ser jugador de foot-ball.

Corresponde el saque a Haro, y desde los primeros momentos la Deportiva domina; pero el equipo de Haro trae unas defensas y portero que son intranqueables.

Todos hacen un juego precioso; tanto unos como otros combinan y corren la pelota de un modo admirable, y el público, entusiasmado, aplaude todas las jugadas.

Termina el primer tiempo, sin que ninguno de los dos equipos consiga marcar.

Empieza el segundo tiempo y el partido cambia de aspecto, pues ahora son los de Haro los que dominan y tiran constantemente a goal; pero González está muy bien y para todo lo que le tiran.

Los deportivos llegan a la puerta de Haro, el portero hace una mala salida, y aprovechando Idarreta, trata de meter goal, pero Ansuátegui (capitán), está allí y no pasa una pelota de su sitio.

Faltan pocos minutos para terminar y todos quieren marcar, cuando se oye el silbato del referé, que termina el segundo tiempo.

No habiendo conseguido marcar ninguno de los dos equipos, de acuerdo entre capitanes, referé y Jurado, se prorrogó un cuarto de hora y tampoco altera el resultado, pues el encuentro se declara nulo, por no conseguir ninguno de los dos bandos ningún tanto.

Levantada esta, sin protestas, se acordó en ella que hoy, a las seis y media sea de nuevo jugada la eliminatoria.

De los equipiers de Haro todos son muy buenos; los hermanos Ansuátegui, Armentia, Zúñiga, Herrarte, Marcelino, González y Román prometen ser jugadores de primera, pues siendo ayer la primera vez que se presentaron a un partido formal y frente a un equipo fuerte como el Deportivo, supieron defenderse como jugadores viejos.

A todos mi enhorabuena. De los deportivos, Mier, Idarreta, Pascualin, González y Mateo, muy bien; los demás regularitos nada más.

P. Akyko.

RIPIOS PROSAICOS

¡A la plaza!

Oye, Robustiano, saca ropa limpia, da lustre a las botas y prepárame aquella camisa de cuello bajito, aquella fresquita de los vivos rojos, y el traje que imita a la lanilla, que es hoy, ante todo, día de corrida.

Miner tira admirablemente a goal, pero la pelota pega en el larguero y rebota.

Seguidamente se procedió a la práctica de la prueba comenzando por la declaración del procesado.

Marcelino Pozo.—Se confiesa autor del hecho de autos, y relata la conversación que tuvo por la tarde con el encargado de las aguas Estanislao Navas, el cual le dijo que plantase colietas, pues por la noche las regaría.

Añade que cuando fue por la noche a regar, no quiso dejarle, por cuyo motivo y al preguntarle por qué no le dejaba, le contestó que no regaba aquella noche, pronunciando una blasfemia.

Entonces se trabaron de palabras, y echándose mano Estanislao le dió un golpe con un escavillo, por lo que entonces el que declara, sin darses cuenta de lo que hizo, le pegó con un cachillo.

A continuación se practica la prueba pericial, compareciendo el médico don Justino Prado, que practicó la autopsia en el cadáver del desgraciado Estanislao.

No agregó nada nuevo el informe que prestó en el sumario, ratificándose en el mismo.

Comparecen los testigos: Francisco Merino, sereno de la ciudad de Santo Domingo.—Manifiesta que Julián Ochoa le entregó el cuchillo con el cual mataron a Estanislao.

Julián Ochoa.—Expone que se hallaba regando en el lugar del suceso y oyó la cuestión que sobre regos tuvieron el procesado y Estanislao, no dándole importancia por el pronto a la misma.

Manifiesta también que se separó de ellos yendo a una fuente próxima a lavarse, y entonces oyo voces de auxilio y vio que Marcelo pegaba al Estanislao.

No sabe cómo empezó la lucha ni cuándo fue el primero que acometió. Declara los demás testigos propuestos, los cuales no dicen nada del hecho de autos, pues no estuvieron presentes, y únicamente el alcalde de Santo Domingo manifestó ser muy buena la conducta del procesado, y que el hoy interfecto ya había sido procesado y cumplido pena por un delito de disparo, añadiendo que varios vecinos se le habían quejado por los abusos que cometía Estanislao al reparar las aguas.

Se practicó la prueba documental, y preguntadas las partes si modifican o sostienen sus conclusiones provisionales, el fiscal manifiesta que eleva las suyas a definitivas, y el defensor señor Muñoz, las modifica reduciendo un nuevo escrito de gran extensión con variación en el hecho de autos, deduciendo como consecuencias legales la existencia, en favor de su defendido de las circunstancias atenuantes de incompleta defensa propia, arrebatado y obcecación y vindicta próxima de una ofensa grave.

Después de leído el anterior escrito hace uso de la palabra el representante de la ley, pronunciando un razonado informe en apoyo de las tesis que sustenta, describiendo con todo detalle el hecho de autos y arrojando la prueba, para negar la existencia de las circunstancias que alega la defensa.

Se suspende la sesión, a la que acudió bastante público, hasta las cuatro de la tarde.

Reanudada la vista informa el letrado defensor señor Muñoz, argumentando con gran lógica en contra de lo expuesto por la acusación.

En párrafos brillantes, como todos los suyos, dedujo del hecho de autos la existencia de las circunstancias que alega en favor de su patrocinado.

Toda la sesión la invirtió el señor Muñoz, en un discurso que fue una hermosa oración forense.

La vista continuará hoy, a las nueve, con el informe-resumen de la presidencia.

RIOJA ALAVESA

Pidiendo una carretera.—Viajeros.—Contra los que cazan.

LAGUARDIA, 13.—Se ha reunido en sesión extraordinaria el Ayuntamiento, para tratar de una petición que se elevará a la Excmo. Diputación provincial sobre la construcción de una carretera que, partiendo de este pueblo, se una en Santa Cruz de Campezu con la de Estrella.

Adocen para apoyar la petición, el aislamiento en que quedaremos una vez construida la carretera que, partiendo de Bernedo, se una con la de Logroño, y la que pasando de dicho pueblo, se una con la de San Vicente de la Sonsierra a Vitoria en Peñacerrada, pasando por los pueblos de La gran y Pipón.

Es innegable que la carretera que se trata es de suma necesidad para muchos pueblos de la Rioja alavesa, sin más comunicaciones hoy que malos caminos de herradura, con el resto del mundo, los cuales son pertenecientes a este partido judicial dondado, cuando menos, tiene relaciones oficiales y a donde continuamente tienen que concurrir sus habitantes.

Además esta carretera pondría en comunicación directa Haro y Estalla, facilitando las relaciones comerciales de una extensa zona agrícola necesitada de comunicaciones para facilitar la extracción de sus productos por medio de un centro comercial de extensión movimiento como Haro, hoy en comunicación directa con los principales mercados del mundo.

Para la Coruña ha salido hoy el actuario del Juzgado de primera instancia don Santiago Sojo con su familia por haber permutado con otro de su clase, que es esperado uno de estos días.

Destinado a la villa de Briones ha sido don Luis Navas, oficial de Correos y Telégrafos, hijo del procurador don Honorio Navas, que se encuentra en esta villa pasando unos días antes de ir a tomar posesión de su destino.

A pasar las fiestas de San Juan

Felicidades al joven Bautista Barrios, hijo del teniente alcalde don Angel Barrios, que en la Corte aprobó el primer ejercicio para el ingreso en el Cuerpo de Telégrafos, y extendemos nuestra enhorabuena al ilustrado oficial del Cuerpo y encargado de esta estación don Antón Blanco que fue quien preparó al estudiante joven caleatense.

Celebró su Santo la niña Jesús Gómez, hija del Notario de esta ciudad don Candido Gomez Ibáñez.

A las numerosas felicitaciones, y regalos, unimos nuestros deseos de que sea feliz y conducente la alegría de sus padres.

Hoy celebra su santo Sor Antonia, religiosa de la Caridad, maestra de párvulos en las Escuelas públicas, para la que deseamos muchos años de vida y residencia en esta ciudad.

Para Castil Delgado ha salido una sección de la Banda municipal, a la que contrató y pagó el señor de Castil Delgado, don Miguel de Pineda.

Para Valgañón son muchos los romeros que han salido a la fiesta de San Antonio.

Llegaron don Ramón Arciniega y doña Felipa Pérez.

Para Logroño marcharon el alcalde señor San Martín y don Salvador Caperos.

Noticias de Larache.—Las noticias francesas.—Rumores en M drid que no resultan ciertos.—El coronel Silvestre no ha tenido novedad.

De Larache no se tenían noticias desde ayer. El ataque al zoco el Zenin se sabía por los franceses, y es lo que ya telegrafía.

El general Alfau tampoco sabía nada de la región del Garb. Desde la estación radiotelegráfica de Carabanchel se llamó repetidas veces a Larache, sin poder confirmar la noticia del combate citado.

A las seis de la tarde, el ministro de la Guerra conferenció telegráficamente con Tetuán, enterándose de que allí se habían recibido dos radiogramas particulares de Larache y en ninguno de ellos se mencionaban operaciones militares, por lo cual se suponía que, si las hubo, no tendrían gran importancia.

Esto hizo que se acallasen los rumores que habían empezado a correr, llegándose a decir que si Fernández Silvestre no daba cuenta del combate sería porque había muerto.

A las siete de la tarde ya se recibió un telegrama oficial de Larache, en que el coronel Silvestre da noticias del combate.

Dice el parte recibido de Larache que el coronel Silvestre, en combinación con una columna volante ha castigado a los moros, persiguiéndolos hasta el zoco el Arbá, haciéndoles 21 bajas vistas y cogiéndoles tres prisioneros con tres fusiles mausers.

Por nuestra parte sólo tuvimos algunos heridos. Las tropas regresaron a Arcila sin novedad.

Otro parte oficial. Posteriormente se ha recibido en el Ministerio de la Guerra el siguiente telegrama del coronel Silvestre: «LARACHE.—Al practicar hoy un profundo y extenso reconocimiento en dirección al zoco el Arbá, descubrí al enemigo, que ocupaba un frente extenso que amenazaba rebasar nuestro frente, tratando de efectuar un doble movimiento evolutivo.

Confirmando que los moros eran numerosos, y observando su actitud de cideda al ataque, dispuse una operación combinada ordenando que saliera de Arcila una columna volante con un conyoy de municiones.

Conseguí desalojar al enemigo de sus posiciones, persiguiéndolo hasta las proximidades del zoco del Arbá.

Por la tarde se reanudó el combate. Persegui al enemigo con fuego de cañón, obligándole a huir a la montaña.

Hice al enemigo muchas bajas. Nosotros tuvimos herido al teniente Acosta, sargento Mariano Bravo, artilleros Nicolás Benedicto y Antonio Bartolomé, herrador Pedro Lara, y cabos de Caballería Francisco Reyes y Juan Fernández.

En el primer batallón de Infantería de Marina, el corneta Federico Sanchez, y soldados Sebastián Bello, y Gregorio Casmaño, heridos.

En las fuerzas indígenas, el teniente don Pedro Martín, conyoy, y un oficial moro; herido leve; dos moros muertos y tres heridos.

Enemigo tuvo 21 muertos vistos y tres prisioneros con tres fusiles mauser.

En las tropas hubo gran espíritu durante el combate.

EL BARCO ATACADO

Versión de los ingleses

Se ha recibido en Madrid el siguiente despacho de Gibraltar. «Cuando las autoridades de Melilla tuvieron noticia de la varadura del «General Concha» cerca de Alhucemas, avisaron a Gibraltar para que algún barco de la Compañía de Salvamento fuese a intentar el del cañonero español.

Con tal objeto zarpó para aquellas aguas el vapor «Neva», que ha regresado a este puerto sin conseguirlo, porque el «Concha» está en una posición difícilísima y porque, además, los innumerales moros que ocupan la playa, y las arturas inmediatas hicieron contra el barco de salvamento miles de disparos, que le obligaron a retirarse ante el peligro de los proyectiles.

De creer lo que refieren, protestando, los marineros del «Neva», a pesar de encontrarse anclados en Alhucemas dos barcos de guerra españoles, no se atrevieron a protegerlos contra la agresión de los kabileños.

Cuarenta también que los enemigos asquearon el «Concha» y mataron a varios tripulantes. Aseguran asimismo que vieron bogar hacia la playa un bote en el que parecía que iban prisioneros, algunos marinos españoles, y dicen la creencia de que, escapados los tripulantes del «Concha» que mañana del miércoles fueran en una lancha a naufragio y no pudieran.

España en Marruecos

En Larache.—En Ceuta.—En Melilla (POR CORREO Y TELEGAFO)

Noticias de Larache.—Las noticias francesas.—Rumores en M drid que no resultan ciertos.—El coronel Silvestre no ha tenido novedad.

De Larache no se tenían noticias desde ayer. El ataque al zoco el Zenin se sabía por los franceses, y es lo que ya telegrafía.

El general Alfau tampoco sabía nada de la región del Garb. Desde la estación radiotelegráfica de Carabanchel se llamó repetidas veces a Larache, sin poder confirmar la noticia del combate citado.

A las seis de la tarde, el ministro de la Guerra conferenció telegráficamente con Tetuán, enterándose de que allí se habían recibido dos radiogramas particulares de Larache y en ninguno de ellos se mencionaban operaciones militares, por lo cual se suponía que, si las hubo, no tendrían gran importancia.

Esto hizo que se acallasen los rumores que habían empezado a correr, llegándose a decir que si Fernández Silvestre no daba cuenta del combate sería porque había muerto.

A las siete de la tarde ya se recibió un telegrama oficial de Larache, en que el coronel Silvestre da noticias del combate.

Dice el parte recibido de Larache que el coronel Silvestre, en combinación con una columna volante ha castigado a los moros, persiguiéndolos hasta el zoco el Arbá, haciéndoles 21 bajas vistas y cogiéndoles tres prisioneros con tres fusiles mausers.

Por nuestra parte sólo tuvimos algunos heridos. Las tropas regresaron a Arcila sin novedad.

Otro parte oficial. Posteriormente se ha recibido en el Ministerio de la Guerra el siguiente telegrama del coronel Silvestre: «LARACHE.—Al practicar hoy un profundo y extenso reconocimiento en dirección al zoco el Arbá, descubrí al enemigo, que ocupaba un frente extenso que amenazaba rebasar nuestro frente, tratando de efectuar un doble movimiento evolutivo.

Confirmando que los moros eran numerosos, y observando su actitud de cideda al ataque, dispuse una operación combinada ordenando que saliera de Arcila una columna volante con un conyoy de municiones.

Conseguí desalojar al enemigo de sus posiciones, persiguiéndolo hasta las proximidades del zoco del Arbá.

Por la tarde se reanudó el combate. Persegui al enemigo con fuego de cañón, obligándole a huir a la montaña.

Hice al enemigo muchas bajas. Nosotros tuvimos herido al teniente Acosta, sargento Mariano Bravo, artilleros Nicolás Benedicto y Antonio Bartolomé, herrador Pedro Lara, y cabos de Caballería Francisco Reyes y Juan Fernández.

En el primer batallón de Infantería de Marina, el corneta Federico Sanchez, y soldados Sebastián Bello, y Gregorio Casmaño, heridos.

En las fuerzas indígenas, el teniente don Pedro Martín, conyoy, y un oficial moro; herido leve; dos moros muertos y tres heridos.

Enemigo tuvo 21 muertos vistos y tres prisioneros con tres fusiles mauser.

En las tropas hubo gran espíritu durante el combate.

En el campo de Tetuán

Antecedentes

Empezaremos por consignar que en la madrugada del miércoles fue tomada por nuestras tropas la posición Lauzien, situada a unos nueve kilómetros de Tetuán, y cuya ocupación nos permitía dominar el puente Buceja y la entrada del valle Jemis.

De esta manera se tendía principalmente a mantener el día de mañana las comunicaciones con Tangra.

La posición fue tomada sin que se disparase un tiro, dirigiendo la acción el capitán Castro, condecorado admirable del terreno.

Las fuerzas que quedaron en la posición aunque estaban racionales y municionadas convenientemente, pudieron darse cuenta de que los moros, advertidos al llegar el día de que había sido ocupado Lauzien acudían formando un numeroso contingente, que no tardaron en romper el fuego contra aquellas.

El enemigo era numerosísimo, y el fuego, muy vivo, sosteniendo oriosamente los ocupantes de la posición durante todo el día 11.

El jefe de la posición pudo comunicarse con Tetuán, y desde allí se le transmitió la noticia de que tan pronto amaneciera recibiría refuerzos, porque no era probable que esos salieran antes y pudiesen encontrar en la nocturnidad serios contratiempos.

La columna que había ido protegido las fuerzas que habían ocupado Lauzien, al replegarse hacia su campamento, después de coneguido su objetivo, tuvo serios combates con el enemigo.

Salida de una columna. El 12 salió una columna, al mando del general Prim de Rivera, que fué a auxiliar a los ocupantes de la posición.

El trayecto. Racionó.

oordo, todos los oficiales y marineros del barco de guerra han sido muertos, heridos ó hechos prisioneros.

Los heridos. El ministro de la Guerra ha recibido un telegrama oficial de Melilla diciéndole que el general ha visitado a los heridos del cañonero Concha que existen en el Hospital y que son 15.

Exceptuando Antonio Mesa, herido en la cabeza, y Emilio Baquero, en el pecho, ambos muy graves, los demás se hallan en estado relativamente satisfactorio.

Hay algunos heridos de perdigones. La tripulación se portó bizarramente cuando el barco fué asaltado por los moros en número considerable.

El comandante murió arrojado a las tropas para rechazar el asalto. Los marinos que en aquel momento le acompañaban casi todos cayeron muertos ó heridos. En la cubierta había más de veinte moros muertos; otros tantos cadáveres cayeron al agua.

El barco estaba tan cerca de tierra y dominado por los acantilados de la costa, que quien salía por las escotillas, caía muerto en seguida.

Los moros han cometido actos de verdadera ferocidad. Gritaban a los supervivientes que echasen botes al agua, y cuando saían a descubierta, los acorbillaban a balazos.

No obstante, se salvaron algunos. Bombardeo. El comandante del crucero «Reina Regente» también telegrafía al ministro de Marina.

Dice que al observar gran número de moros en la playa, rompió el fuego con los cañones de pequeño calibre, y sobre el cañonero «Concha» con los grandes, para destruirlo.

El fuego duró hora y media. El resultado por nuestra parte fué el quedar heridos en 17 veces el considerable por bala de fusil y tres marinos con trozos de cristales que saltaban en pedruzcos con los estampados de las cañoneras.

Ha conrribuido a la operación el cañonero «Recalde».

Otras noticias. Según telegrama del comandante del Recalde, en el asalto del Concha murieron el comandante, el maquinista, el contramaestre, el condestable de cargo y doce hombres de la marinería.

Resultaron heridos el alférez de navío don Ramos Lizquierdo, grave (cayó prisionero). El alférez de navío señor Quevedo, leve; y quince hombres de la marinería que se enviaron al Hospital de Melilla.

Prisioneros diez hombres con el contramaestre y un aprendiz de maquinista.

Además hay tres desaparecidos. Se hacen gestiones por el gobernador de Alhucemas para que sean devueltos los prisioneros.

En el campo de Tetuán. Antecedentes. Empezaremos por consignar que en la madrugada del miércoles fue tomada por nuestras tropas la posición Lauzien, situada a unos nueve kilómetros de Tetuán, y cuya ocupación nos permitía dominar el puente Buceja y la entrada del valle Jemis.

De esta manera se tendía principalmente a mantener el día de mañana las comunicaciones con Tangra.

La posición fue tomada sin que se disparase un tiro, dirigiendo la acción el capitán Castro, condecorado admirable del terreno.

Las fuerzas

Las fuerzas de la posición, no obstante so-tener un continuo fuego, no habían interrumpido los trabajos de fortificación.

Habían tenido dichas fuerzas algunas bajas y una porción de heridos.

Las bajas fueron retiradas por la columna de auxilio, para llevarlas a Tetuán.

Al regreso

Una vez razonada y municionada la fuerza de Lauzen, la columna emprendió el regreso, y no tuvo momento en que dejara de combatir, hostilizada constantemente por numerosos enemigos, que salían de las barrancadas y valadas.

El fuego constante hizo que el repliegue tuviera que hacerse con lentitud. La columna llegó al campamento a hora avanzada de la tarde, siendo hostilizada hasta las mismas proximidades del campamento.

Las fuerzas indígenas

Al propio tiempo que entraban en aquél las fuerzas del general Primo de Rivera, hacían su entrada en Tetuán las fuerzas indígenas procedentes de Melilla, que manda el coronel Belenguier.

Estas habían hecho una jornada de unos ochenta kilómetros, y sin denotar cansancio y, por el contrario, entusiasadas, efectuaron la entrada cantando.

Las bajas

No se sabe exactamente el número de bajas. A las publicadas ayer habrá que sumar unas cuarenta y tantas más.

Han sufrido mucho las fuerzas indígenas de Tetuán y las milicias de Oca, que se han batido con verdadero ardor.

Resumen de la jornada

En resumen: una jornada dura, en la que nuestras tropas se han batido bravamente, dando muestras de una gran disciplina, comparable con su brillante comportamiento.

Está asegurada la posición Lanzien; cuya ocupación, es de una gran importancia.

Los informes todos coinciden en que se observa un gran movimiento en las kabilas próximas a Tetuán, y que se hace entre los moros una activa propaganda, excitándolos a la pelea.

No hay temores de que pueda ocurrir nada desagradable en Tetuán, porque hay allí fuerza bastante para rechazar cualquiera tentativa de ataque que en un momento de audacia tratase de realizar los moros.

Detalles de un combate

A los periodistas que han acudido al Ministerio de la Guerra a preguntar por noticias de los combates ocurridos en Marruecos, les han manifestado que el general Alfau había informado al Gobierno sobre la agitación que reinaba entre las kabilas cercanas a Tetuán haciendo grandes propagandas en contra de España.

Además las noticias que el residente, de acuerdo con el Gobierno, preparó la ocupación del Monte Dersa que domina a Tetuán, y desde cuya posición los moros hubieran tirado a la plaza.

El combate del Zenin

Participan de Tánger que un moro ha llevado a dicha población detalles relativos al combate del zoco del Zenin, en el que la harka mora sufrió muchas bajas.

Afirma también dicho moro que el poblado de Jarasfa y otros piensan someterse a España, degollando ante la tienda del coronel Fernández Silvestre varias reses.

También manifestó que el coronel Silvestre consiguió dispersar a las fuerzas enemigas hacia al Norte.

Otras noticias

Nuevas noticias que se reciben de Tetuán dan cuenta de que ayer tuvo lugar un combate hacia el lado de S. S. S., sufriendo los moros considerables bajas.

Relación de muertos

En el Ministerio de la Guerra han comenzado a dar a la Prensa una relación de los muertos habidos en los combates de Marruecos.

Figuran en dicha relación el teniente de la milicia voluntaria don Julio Reinoso Fernández y el teniente del regimiento mixto de Artillería de Oca don Eduardo Afranca.

Del batallón Cazadores de Arapiles, los cabos Francisco Rubio, Gervasio Tejedor y los soldados Mariano García Tomás Herrero, Carlos Llanos, Pedro López, Angel Monedero, Luis Peña, Francisco Segura, Alejandro Rubio, Antón García y Adrián Boladas. De Cazadores de Barbastro, el soldado Virgilio Martínez.

Tropas a Tetuán

De Oca ha salido para Tetuán un regimiento de aquella guarnición.

Los heridos en Lauzen

Las nuevas noticias que se reciben sobre el combate de Lauzen dicen que resultaron heridos el capitán Serrador y los tenientes Acaña, Perwa y Martín, del regimiento del Serrallo.

Los tenientes Calvo, Álvarez (don Enrique) y Simper, del batallón Cazadores de Madrid. Y el teniente Espinosa, de las fuerzas indígenas.

El general Alfau participa al ministro de la Guerra que enviará los nombres de las bajas sufridas por la columna del general Primo de Rivera en el último combate al regresar a Tetuán.

Tropas a Marruecos

Esta tarde ha salido de Madrid el tercer batallón del regimiento de Wad-Rá, compuesto por 570 hombres, que van al mando del teniente coronel Al...

TOROS Y TOREROS

La reunión de ayer. El cartel definitivo. Últimos detalles.

Como decía en el último número, aver y con la urgencia que el caso requería, se reunió en el salón de sesiones de la Casa Consistorial un número de accionistas con la Comisión organizadora de la corrida de hoy.

El presidente de dicha Comisión señor Valluenera expuso con toda clase de detalles a la consideración de los reunidos la situación de déficit en que por el momento se hallaba colocada la sociedad formada.

Con la franqueza y buena fe que caracteriza al señor Valluenera, hizo historia ante los reunidos de todas las gestiones llevadas a cabo por la Comisión, a la que, excluyéndose de ella, como de elogios por la actividad que ha desplegado en cuantos asuntos ha tenido que intervenir.

Renunció a los plácemes que a él le puedan corresponder y manifestó una vez más los móviles que le guiaron, en vez de su consuegro el señor Muro (don Atlano), para iniciar la corrida, de los cuales fué el más principal proporcionar un día de recreación y aduena de forasteros en beneficio general de la población.

Como medio de llegar al fin propuesto, se contrató para la fiesta tarina a los dos novilleros de más nombre a los que vienen arrebañando a los públicos, a las dos esperanzas de la afición.

La fatalidad, encarnada en un toro de don Esteban Hernández, ha desbaratado combinación tan superior, constituyendo a Belmonte en forma que, por prescripción facultativa, ha de hallarse alejado de los ruedos por veinte o más días.

En esta situación y teniendo en cuenta que los accionistas se han suscritos bajo la base de la combinación Posada-Belmonte, el señor Valluenera preguntó a los reunidos qué se hacía, si se suspendía la corrida o se sustituía Belmonte con otro diestro.

Unánimemente con el voto de un entusiasmo con el cual vio recompensados sus trabajos la Comisión, se dijo que de ningún modo debía suspenderse la fiesta.

Varios accionistas hablaron expresándose en términos laudatorios para la Comisión y muy especialmente para el presidente, alma de todo lo hecho. Se otorgó un amplio voto de gracias a la Comisión, autorizándola para contratar en sustitución de Belmonte.

Terminada la reunión, se puso un extenso telefonema al activo Parrita, dándole amplias facultades para contratar en forma que satisfaga las exigencias de Logroño.

No se durmió Parrita allá en la Corte, y a las cinco de la tarde conferenció por teléfono con los señores Valluenera y Sagura, participándoles que había contratado para alternar con Posada a Rosalito y Montes, con sus correspondientes cuadrillas.

Tan pronto como se hizo pública la anterior conferencia, mereció el cartel unánimes elogios, pues si bien es cierto quedó el desaparecido un fenómeno, que da otro a manera de sol a cuyo derredor giran dos planetas de primera magnitud. Posada hecho un colmo, valiente hasta la temeridad, y artístico en sus faenas recogerá nuevos laureles en esta plaza; Rosalito y Montes, arrojados e inteligentes, como lo han demostrado en sus campañas, vienen ansiosos de gloria y no es aventurado suponer que todos dejarán grato recuerdo de su paso por nuestro ruedo.

Los toros cada hora gustan más, y los elogios para su presencia y hechas por los unánimes. Último no poderles aplicar los rayos X (especiales) para decir matemáticamente los quintos de bravura que poseen. Si estuvieron en consonancia con sus libras?

Las cuadrillas, con sus diestros a la cabeza y acompañados de Parrita, salieron anoche de Madrid en el expreso.

La corrida de hoy será presidida por el teniente alcalde don Atlano Muro.

El despejo y petición de llave correrá a cargo de dos hábiles desbravadores que con la amabilidad en el carácter ha cedido para dicho objeto el señor coronel del 13.º regimiento montado de Artillería, deferenencia que la Comisión agradece con toda el alma.

También ha dado una nota de gran simpatía la banda de Santa Cecilia, brindándose incondicionalmente a la Comisión para amenizar el espectáculo, y así se ha acordado.

Hoy, a las 12, tendrá lugar el apartado de los toros, costando la entrada para presenciarla 2 pesetas.

Los pedidos de localidades continuaron ayer en aumento, y todo hace presumir que habrá una buena entrada.

La subasta de la carne de los toros se celebró anoche en el Ayuntamiento, adjudicándose a don Domingo Rodríguez, en la suma de 2.250 pesetas.

Después de escritas las precedentes líneas me rogó la Comisión haga público la satisfacción que experimenta por el comercio cerrado durante las horas de la fiesta.

Todos están interesados en el mayor esplendor de la corrida.

Que resulte como es el deseo!

El Pitirri

Exámenes

EN EL INSTITUTO

Enseñanza no oficial

Algebra y Trigonometría.—Sobresalientes: José Segura Lago, Esteban N. Aros, Miguel Aznar y Anselmo Martínez Mingo.—Notables: Arturo Salazar, Gregorio Basomonte, José María Balbardo, Tomás Fernández, Hermenegildo Martín, Pedro José Arraiza, Ladislao Goyena, Juan Marín del Campo y Jesús Ayala.—Aprobados, 9.—Suspendidos, dos.

Práctica y composición.—Sobresalientes: José Segura Lago y José María.—Notables: Jesús Ayala, Ladislao Goyena y Gregorio Salazar.

Cuadro de honor

Lengua francesa (primer curso).—Miguel María Ortigosa y Alejandro Manso de Zúñiga.

Lengua francesa (segundo curso).—Anselmo Martínez Mingo y Esteban Aros.

Comisión Provincial

Nota de los asuntos que han de someterse a la resolución de la Comisión Provincial, en la sesión que celebrará el lunes, 16 del actual, a las once y media.

Expediente instruido por la Sociedad «Nietos de Francés», de Haro, en solicitud de autorización para reformar un aprovechamiento de aguas.

Recurso interpuesto por don Juan Bandras, contra acuerdo del Ayuntamiento de Igea, rescindiendo un contrato sobre el alumbrado eléctrico.

Idem por don Faustino Casas contra multa que le impuso la Alcaldía de Pradillo.

Expediente instruido por el Ayuntamiento de Ventrosa, solicitando autorización para enajenar fincas del municipio.

Recurso interpuesto por don Toribio Oca, contra acuerdo del Ayuntamiento de Aldanueva; por el que no le fué admitida la excusa de vocal asociado.

Idem por don Manuel Fernández, contra multa que le impuso la Alcaldía de El Redal.

Excusa presentada por don Tomás Cañas de los cargos de alcalde y concejal de Cordovita.

Id. id. por don Santiago Arribas, del cargo de concejal de Ledesma.

Recurso de queja interpuesto por don Santiago Rico, contra el alcalde de Nalda.

Instancia del farmacéutico don Angel Apellániz, reclamando honorarios al Ayuntamiento de Agoncillo.

Recurso de agravios de don Baldomero Sáenz y otros vecinos de Igea, contra el repartimiento girado por el Ayuntamiento.

Idem de don Rufo Sáenz, vecino de Arnedo, contra la cuota señalada en el reparto girado por el Ayuntamiento de Leonmayor a sus administrados don Fernando Encio y doña Dolores Sorpreniz.

Idem de don Leandro Manso y otros vecinos de Santa Eulalia, contra el reparto girado por el Ayuntamiento.

Idem de don Andrés Barrasa y otros cuatro, contra el reparto girado por el Ayuntamiento de Tormosantos.

Idem de don Antonio Gutiérrez, vecino de Agoncillo, contra multa impuesta por el alcalde.

Idem de don Zacarías Parra y tres más, contra providencia impuesta por la Alcaldía de Brieva.

Idem de don Francisco San Juan y don José Martínez, contra la cuota impuesta en el reparto girado por el Ayuntamiento de Ansejo.

Idem de don Francisco Daro y otros vecinos de Brieva, contra el reparto girado por el Ayuntamiento.

LA FERIA DE GANADOS

Ayer decayó algo la animación en la cuadrupla; pero fueron los tratos más abundantes que en los días anteriores.

Con el ganado de las cuadradas se hicieron muchas pruebas, especialmente en mulas, las cuales se cotizaron a precios que oscilan entre 1.200 y 1.500 pesetas.

Los caballos se venden desde 1.500 pesetas, siendo los precios corrientes en la cuadrupla, del ganado caballar inferior, de 700, 800 y 1.000 pesetas.

Ayer también se pusieron buenos ejemplares de ganado vacuno.

El Jurado encargado de adjudicar los diplomas y subvenciones lo formará la Comisión municipal nombrada para el fomento de la feria, y que la componen los concejales señores Notario, Castellanos, Royo y Muro (don Guillermo).

Hoy se espera que sea el día más animado de feria.

EN BETI-JAI

En el primer partido jugaron ayer a 50 tantos Aspiroz y Abotia contra Goenaga y Aranguren, ganando estos últimos, por quienes había salido el momio.

Después contendieron a 35 tantos Campos y Berciatúa contra Andrea y Echazarra, ganando aquellos.

También en este partido acertó la cátedra.

Esta tarde jugarán Salsamendi y Tacolo contra Zumeta e Irigoyen.

Avisos y Noticias

Los asuntos que serán tratados en la sesión ordinaria que hoy debe celebrarse nuestro Ayuntamiento son los siguientes:

Solicitud de recindida. Idem de licencia. Defunción del cobrador ambulante León Alonso. Informe del ingeniero a instancia de Ruiz, Cirujano Dentista Bretón de los Herreros, 17 principal junto al Teatro, Logroño.

La Compañía de Naderes.—BILBAO Oficinas y Fábrica: Muelle de Charruca. Despacho local: Calle Buenos Aires. Para el estómago, SURLADA. La mejor agua de mesa.

Coches. Vende varios la señora Viuda de Garrido. Delicias, 9. El mejor CAZALLA que se fabrica en Constantina, es Gallito Chico. De venta en el Café NOVALTY a 0'10 céntimo s la copa. Café Non p... 0'15 a taza. Verano de Rossi, 12-4. And. un. asociación de la plaza. Viuda de H. Arz. Haro, Mor., y, 16.

LA RIOJA

El dueño del carrusel de aeroplanos, instalado en el real de la feria, deseara de contribuir de algún modo en favor de las instituciones benéficas de Logroño, ha ofrecido al Ayuntamiento entregar el 50 por ciento de lo que recaude el próximo lunes con destino al expresado fin: el Ayuntamiento ha aceptado el ofrecimiento y dado gracias expresivas al iniciador de la idea.

Los Chocolates FALCON

son inmensamente mejores que los mejores del mundo.

CONSULTORIO de enfermedades de los ojos fundado y dirigido por DON R. CASTROVIEJO Oculista del Hospital Provincial y de la Beneficencia Municipal. Calles 11 de Junio, 11, y Salmorón, 30. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Instr. al Consultorio, por la calle de Salmorón.

González Sagasta 23 DENTISTA Logroño

Anoche se vió animadísimo el paseo del Príncipe de Vergara durante el concierto que dió la banda del regimiento de Cantabria.

Alternaron con la música las dulzainas de Navarra.

En el muro de Bretón de los Herreros se quemó media colección de la que el otro día no llegó a tiempo; hoy se quemará la otra mitad.

REPARTIDO Y FIJADOR DE ANUNCIOS

Gregorio Oca, Caballería, n.º 37. Salchichón de Vich. Chorizos de Pamplona. Lomo embutido de Salamanca. Chorizos superiores de la Sierra. Jamones Avileses, Viguereños de la Sierra. Andorranos 6 infinitud de carnes en conserva de varias clases. Ultramarinos. Viuda H. Arza.

Se necesitan oficiales y aprendices en el taller de modas de Eugenia Guerrero, Bretón de los Herreros, 42, entresuelo.

El soldado del regimiento Infantería de Mallorca, Alejandro Castellanos Mora, que se halla con licencia en Logroño, deberá presentarse en el Gobierno militar a enterarse de un asunto que con urgencia le conviene conocer.

Fábrica de harinas por cilindros de EVARISTO PÉREZ-RUJO Y CA. (S. en O) antes de D. Eugenio Fernández Ventas de Harinas y Salvados. Compras de Trigos. Cambios de Trigos por Harinas.

LA ELEGANTE Gran Zapatería de Manuel Marín. La que vende más barato: siempre en esta casa, con un completo surtido en toda clase de calzados, con precios numerados en los escaparates.—No dejar de visitar dicha Zapatería y se persuadirá de la verdad. No confundirse. Portales, 78.

Peinas teja. Grandes novedades. Bazar Amalric.

Gazalla RIO DE LA PLATA. Pedido en C. fés y B. es. Lo preferiréis a todos. Lucena Haos. Cazalla de la Sierra.

Por el señor Delegado de Hacienda se han señalado al pago los libramientos siguientes: D. Lorenzo Miño, importante 4.238'14 pesetas, don Roberto Ruiz de la Torre, 5.260'88; Ulpiano Echevarría, 2.041'62; José Ruiz Metola, 6.333'04; José G. Pascual, 1.141'46; Cirriaco Zuluaga, 6.881'67.

ZAPATEROS. La señora Viuda de Juan Herrero os comunica que tiene su establecimiento de calzados en la calle de los Hermanos Moroy, núm. 5, frente al Seminario.

Da importancia. Es la Higi. actor de existencias que por transformación de negocio hace la acreditada casa de mercería paquetería y quincalla de G. Marín.

Pérdida. Se ruego a la persona que se haya encontrado un sobre que contenía cuatro billetes de 150 pesetas y seis monedas de oro, tenga la amabilidad de entregarlas en la Librería Hijos de Merino, donde se le dará una buena gratificación.

Ayer, sobre las once y cuarto de la mañana, se promovió un fuerte escándalo en la casa número 74 de la calle de la Basuraja, debido a que el habitante en uno de los pisos de la misma Gregorio Viguera, de 64 años, intentó abusar torpemente de la niña de 10 años María Cillero Martínez, vecina también de la expresada casa.

En el mismo momento la Guardia municipal que detuvo a Gregorio y lo puso a disposición de la autoridad judicial, que ordenó el ingreso del mismo en la cárcel.

VENTA DE HIELO de los Señores Trevijanos Ultramarinos, VIUDA H. ARZA.

BEBED COGNAC 'FARO' LOS MEJORES VINOS DE RIOJA FINOS Y CORRIENTES. Los de la marca Botegues Bihainas.

EL COMETA. Postres: Queso Goyena, Roquefort, Bola, Nat y Mancheg, Pasta Fruta Granada Circe a Fresa y Dátiles, Mantecquilla muy fresca. Ultramarinos finos Eduardo Paracuellos, San Blas, 3.

GUERRA DENTISTA. Cuenta permanente, 11 de Junio.

Como todos los años, vino ayer de Madrid, con objeto de pasar el verano, don Alejandro Martínez Lascoina.

Después de pasar entre nosotros unos días, regresaron a San Román de Cameros las simpáticas señoritas Flor y Julia, que pasarán allí las fiestas.

Con el mismo objeto salieron para dicho pueblo el artista señor Salerni, su esposa y preciosa sobrina.

Frontón Beti-Jai

Partido a ramote para hoy SALSAMENDI Y TACOLO contra ZUMETA E IRIGROYEN. No hay segundo partido. PRECIOS —

Entrada de Palco 1'25 ptas. Sillas de cancha 1'00. Galería de galería 0'50. Galería 0'25.

NOTA. El partido empezará media hora después de la corrida. Si por cualquier causa se suspendiese la corrida, el partido empezará a las 4 y media.

Cinematógrafo

Sesión permanente de 9 a 12. PROGRAMA. Paisajes otoñales. Bebé en vacaciones. La encajera. El colmo de la glotonería. PRECIOS

Palcos con 6 entradas 2'00 petas. Sillas de Cancha 0'30. Galería 0'10.

NOTA. No se proyectarán más películas que las anunciadas, dando 5 minutos de descanso de una a otra y terminando a las 12.

Pantalones drill para caballero a 2,50 pesetas uno, en el Comercio de Tejedos y Sastreata. El Ahorro.

Teatro.—Función para hoy: Caba fina, (astro), y La mar salada.

Las impresiones críticas que ayer se publicaron sobre Camino adelante, vi vieron anoche, al estrenarse en nuestro teatro, una completa y feliz confirmación.

Linares Rivas hizo una lindísima comedia, honrada por el asunto, por la forma de desarrollarlo y por el diálogo, por el humorismo siempre, y esmaltado con ingeniosidades dignas del celebrado autor.

La interpretación que obtuvo la obra, que alcanzó el éxito que merecía, fué excelente.

Simó Raso encarnó con singular maestría el tipo de Echevarría, el trazado con más vigor y acierto, y alcanzó las ovaciones que merece su talento.

La señorita Moreno confirmó nuestros anteriores juicios; es una actriz que por su aplicación y dotes le esperan verdaderos triunfos, así mayores como el que alcanzó anoche.

El señor Gabellera mereció muchos elogios que ganó como buen actor.

Muy bien todos los demás intérpretes, como estuvieron los que hicieron Los chicos de los pobres—se representó en primer lugar—que es un pasillo... de malas condiciones.

Feliz invención ha sido la del autor de la «Pipe azia» D.ctor Grau, pues ella resuelve la curación de los padecimientos artificiales como afección, mal de piedra, reuma, cólico, nefrítico, gota, catálica, neuralgias, etcétera.

Solamente cuatro y media pesetas cuesta en la nueva ferretería La Inglesa un nuevo modelo de flambrador, objeto muy útil y práctico, donde se puede llevar comidas preparadas con calidez.

Ayer llegó de Madrid el representante mecánico y afinador de la casa Aeolian Mr. Fritch, que se hospeda en el Hotel Comercio, donde recibe los avisos de reparaciones y afinaciones urgentes de pianos y pianolas, advirtiéndole que dispone de muy pocos días de estancia.

Hoy, en el Espolón a las 12 y media en punto, caso de no hacer viento, aparecerá en el aire, al «xplicitar una bomba, el nombre de un producto medicinal del que se está haciendo consumo enorme.

Desanimado por completo transcurrió el mercado de cereales celebrado ayer, poniéndose escasas existencias a la venta. Los precios que rigieron por unidad de 100 kilos, fueron: cebada, a 25'75 pesetas, y alubias, a 45'50.

GARAY, Hijo (Fotógrafo). Estación, 2. bajo.—LOGROÑO. Confituras Selectas.

Queso Chino Pan de Viena. Ocaña Priacesta. Manguito Victoria. Capuchina Monjitas. Yemas San Leandro Violeta. Pastas de las de A. Amendra. G. rias de Portugal. Ultramarinos Los Blanco y Negro.

CONSERVAS ULECIA. LOGROÑO. Viajes a Buenos Aires, Habana, México y Chile.

Es expiden billetes de primera segunda y tercera economía para los cursos de verano, por los acreditados vapores de la compañía «Llanaburgueta», saliendo del puerto de Bilbao por ser esta parte la más cómoda para los pasajeros de esta región.

Se recomienda a los señores pasajeros la nueva clase de segunda economía, similar a la primera en confort, con alimentación a la española por el ínfimo precio de 640 pesetas.

Los señores representantes en Logroño señores Muro y Victoriano, mar del Carmen, 4, principal, y an Bilbao al consignatario de las ciudades Compañías don Edmundo Couto. (Véase el anuncio en cuarta plana).

Para esta noche, a las nueve y media, están citados a reunión en el café de la Habana los dependientes de comercio de Logroño, para tratar sobre el cumplimiento de la ley del Descanso dominical.

Ayudante y aprendiz de confiteiro. Se solicita en la Estrella, Mercaderes, 8.

DR. R. SAENZ DE SANTA MARIA

Internista pensionado por oposición de los Hospitales de Madrid. Especialista en enfermedades del aparato digestivo y respiratorio. Consulta, de 11 a 1 y de 2 a 4. Cañiceras, 4. pral., esquina Sagasta.

Dicen de Guadáljara que en el partido de C. Fuentes continúa preo pupada la opinión con motivo de la desaparición del vecino de Oyar, Agapito López.

Trátese de un pobre imbécil que vivía a expensas de su familia y ésta parece ha sido la causa de su asesinato, pues ya no cabe dudar que se trata de un crimen horrendo, aun cuando el cadáver no parece.

Está comprobado que el padre y el hermano de Agapito, pocos días antes de la desaparición de éste, se reunieron en una cueva con un cuñado de Agapito, proponiéndole matarle, toda vez que, según ellos, era una carga inútil para la familia, por su estado de imbecilidad.

Tal extremo está comprobado, aunque lo niegan el padre y el hermano; pero el cuñado lo afirma rotundamente, añadiendo que en la reunión de la cueva proyectaron padre e hijo llevar al idiota al campo, y después de asesinarle, enterrar el cuerpo en una viña.

También está probado que, noticioso el padre del desaparecido de que el pastor José Ortiz había dicho públicamente que si él hablaba se descubrirían muchas cosas, disparó un tiro que no hizo blanco; pero del susto está grave el pastor, quien, atemorizado, niega todo cuanto se le pregunta.

REQUESON FRESCO. Se recibe diariamente. Ultramarinos Vda. H. Arza.

FIAMBRAS. BLANCO Y NEGRO. LA MODELO. FABRICA DE HARINAS. DE VIUDA DE H. ARZA Y COMP. a.

Habiendo terminado la instalación y puesta en marcha de la magnífica maquina adquirida de la casa Suhlert Hermanos, podemos ofrecer a nuestra antigua clientela y público en general, harinas lam-jorables. También ha quedado abierta la compra de trigo y cambio de trigo por harinas y despojos en el domicilio social.

Delicias, 5. Desde pasado mañana saldrá de esta capital el correo para Estella a las dos y media de la tarde, en automóvil.



Desde Miranda

Resultado de la Kermesse.—San Antonio

13 de junio.—Ya se sabe definitivamente el resultado obtenido en la Kermesse que se ha celebrado en la calle de Vitoria.

Después de haber descontado los gastos ocasionados, papel, sobres y objetos adquiridos, la Comisión ha encontrado un beneficio líquido de 1.535'25 pesetas, cuya cantidad le ha sido entregada al depositario de la Asociación de Caridad para el Asilo de los Pobres de esta ciudad, don Julio Moya.

Como a este caritativo acto han prestado valiosa cooperación muchas señoritas y niñas de las distintas clases sociales, confundiéndose todas ellas para llevar a cabo obra tan simpática, queremos que sus nombres aparezcan en estas columnas, no para satisfacción de ellas, que bien sabemos son modestas y no gustan de estas cosas, sino para que los pobres y el pueblo en general conozcan a las que tanto han contribuido a llevar al Asilo un buen puñado de pesetas, capaz de aumentar los ingresos que bien merecen los desheredados de la fortuna.

Son estas las señoritas de Valdivielso, Elvira Vioe-te, Eladia Troconiz, Rogelia Arbázar, señoritas de Martín, Carmen Herrán, De Santamaría, María Pinedo, Angeles Pérez, Marcela Echeburua, Resurrección Escudero, De Egoña, Dolores Tamames, Genoveva Ruiz, Pepita Lanciego, Blanca Alonso, Concha Martínez, De Valderrama, Rosa N., Ascensión Caballero, De Diez, Aurea Sedano, Luisa Echeverría, Trinidad Ceballos, Matilde Moreno, Daría

Trueba, Carmen Alonso, Teresa Gutiérrez, Esperanza Egoiz, Angelita Lardiente, Julia Rios, María Arnez, Resurrección Madaria y Trinidad Lanciego.

Las niñas que también tomaron parte en la fiesta son: Nieves Giga, Eloisa García, Narcisca Lanciego, Pilar Pascual, Angelita Quintana, Esperanza Cubillas, Paula Cubillas y Julia Alonso. —Hoy se celebra la festividad de San Antonio. La Cofradía ha asistido esta mañana a los actos religiosos. Las dulzainas han recorrido por la mañana la población, y ésta noche habrá baile hasta muy avanzada hora.

Consultorio Médico-Quirúrgico de Miranda de Ebro. Dr. Retuerto, Oculista, Consulta primer sábado de cada mes, de 2 a 6. A. Rojas, Dentista, Consulta todos los sábados, de 2 a 6. Consulta general todos días de 10 a 12.

Sección de Arnedo

Un virtuoso.—Nuevo jefe de línea. ARNEDEO, 13.—No hace muchos días, al dar cuenta de una sesión municipal, decíamos haberse tomado el acuerdo de recomendar a la Comisión de Festejos de Logroño al notable violinista arnedano Celso Díaz.

No sabemos hasta la fecha, aunque es de suponer que sí, si será incluido en el programa de San Mateo número de tal atracción; pero a nosotros compete comunicar a los arnedanos el primer y rijoanos todos después, las noticias satisfactorias que desde París, donde se halla nuestro paisano, nos son comunicadas, y que no tardarán en extenderse por la Frensa.

El joven Celso, al lado de los grandes concertistas de París, y bajo la dirección del director de la notabilísima orquesta de su nombre, Mr. Sechiari, está conquistándose un puesto entre los virtuosos del arte.

El próximo agosto marchará con el citado maestro a Bélgica, y en septiembre volverá a España, donde seguramente tendrá ocasión de hacerse nombre con el bagaje de conocimientos adquiridos por los grandes maestros y consagrados por los públicos que le aplauden.

Para cubrir la vacante de teniente de la Guardia civil de esta línea, señor Curriel, que, como dijimos, marcha a Avila, ha sido nombrado el segundo teniente don Pedro Lamarca Ruiz.

DE NAVARRA

TUDELA, 12.—Pues señor, este año que dábamos como seguro que en nuestro circo taurino veríamos al rey, al emperador, ó a los archienemigos de la barromagía, no vamos a ver ni de la categoría del «Pelotas».

Y todo, ¿por qué? Unos dicen que debido a que el Ayuntamiento ha retirado la subvención de mil pesetas que para este fin tenía consignadas en presupuesto; otros, que si este fue debido a una instancia de algunos vecinos contribuyentes, en demanda de supresión del chocolate del loro, y que el Ayuntamiento, accediendo a la petición de dichos vecinos, entre otras partidas, suprimió ésta.

Total, que todos tenemos razón; pero la segunda capital de Navarra, en cuanto a fiestas, va a quedar al nivel de un villorrio cualquiera.

Es muy lógico, que aquí, para que a una fiesta taurina acuda gran número de forasteros, es imprescindible que tanto en toreros como en toros, sean de los que se hacen pagar mucho, y con el presupuesto que requiere una corrida de éstos, no hay empresa que sin la subvención del Ayuntamiento y centros de recreo se aventure, pues lleva la seguridad absoluta de perder.

También es una gran verdad que si cada vecino, siempre que se tratase de beneficios para su pueblo, pusiera su voluntad y un poco más a medida de sus fuerzas, otra cosa sería de éstos.

Resultado: que hasta la fecha no hay nada para Santa Ana, pero que todavía se puede hacer mucho en el poco tiempo que queda.

¿Que en qué consiste? Allí va. He probado la opinión de un gran número de vecinos de todas las categorías sociales y todos están de acuerdo en que la fiesta mejor que se pudiera dar era la de aviación; ya que tan gran impresión se guarda de ella en Tudela.

Pues bien: el Ayuntamiento, en los 43 días que faltan para Santa Ana, puede acordar y llevar a cabo el contrato de uno de los muy buenos aviadores que existen; que solicite la ayuda material de centros de recreo y comercio en general; y que en el campo de aviación ponga algunas localidades de pago.

Con estos tres elementos de ingreso, seguramente se podría dar la fiesta sin grandes desembolsos para los que contribuyeran, y en cambio, con la base de aviación habría empresa taurina para dar una buena función y completar así un buen cartel de fiestas.

Los forasteros se contarían en esos días por millares, y que quedarían en

Tudela muchos miles de pesetas es indudable, y esto es lo que deben de mirar los llamados a ella, pues buena falta hace.

El muy ilustre Ayuntamiento tiene la palabra.—Rupestis.

LODOSA, 12.—En nuestra crónica anterior decíamos que la siega de cebadas en esta localidad tendrá lugar antes de San Juan; no nos hemos equivocado.

Con el calor de estos días y el viento Norte que le acompaña, la granazón de aquellas resulta excelente y su estado es ya de recolección, la cual si no la llevan a efecto los interesados es debido a las perentorias labores de la plantación y arreglo de la tierra para pimientos, que tanto peonaje emplea.

Tanto la vid como el olivo están cerniendo su flor, y ya mucha de una y otra han entrado en el período de fruto, y a seguir el tiempo reinante por unos días más, la cosecha de ambas producciones será una de las mejores conocidas.

RIOJA BAJA

La luz eléctrica.—El Sindicato.—Los campos.—Boda rumbosa.—Viajeros.

AUSEJO, 12.—Ya se terminaron los trabajos realizados en el transformador y cables de la luz eléctrica, encaminados a evitar la existencia de luces fraudulentas.

Muy justo nos parece que la Empresa intente corregir los abusos de sus clientes; pero estos tienen también derecho a que se les dé la luz que pa-

gan, y por lo mismo el señor gerente debe enterarse para que el cambio de bombillas ó lo que fuese alcance a todos y nadie se queje de mala luz.

—Para el día 13 del actual y hora después de la misa mayor, están citados a Junta general los socios del Sindicato Agrícola de esta villa, con objeto de tratar de la adquisición de abonos de otoño y formar la nota de pedido que se ha de remitir a la Federación provincial de Sindicatos.

Ya llegeron, y están a disposición de los socios, las dos máquinas sulfatadoras adquiridas recientemente. —Nuestros sembrados, con las continuadas lluvias de primavera, se han desarrollado perfectamente; aunque llegó a creerse que no habría cosecha este año, ahora se espera regular ó buena, y ya ha empezado la siega de las cebadas.

—Ayer contrajeron matrimonial enlace nuestro particular amigo Clemente Luis Moreno y la bella señorita Cecilia Pinilla Martínez.

Apadrinaron a los contrayentes nuestro querido amigo don Victoriano Rubio y su distinguida señora doña Carmen Océriz, recibiendo la bendición nupcial del párroco señor Loza.

Después de la ceremonia se obsequió espléndidamente a los numerosos invitados en casa de la madre de la novia; y como los recién casados optaron por pasar el primer día de matrimonio al lado de sus familias, este fue para todos de franca alegría.

Eterna luna de miel les deseamos. —De Calahorra llegaron con motivo de la boda, las bellísimas y gentiles señoritas Felicísima Chicote Moreno y Pilar Alonso Moreno.

De Zaragoza, los hermanos Elías y Julia Luis Moreno.

De Corera, la linda pollita Rafaela Pérez Romeo. Bien venidas.

RIOJA ALTA

Viajeros. El tiempo ZARRATON, 13.—Salieron para Almería, después de pasar una temporada en esta localidad, nuestro querido amigo don Alvaro Terrazas y su distinguida señora doña Crisina Simón. Desearnos hayan tenido una feliz llegada.

Después de un buen aprovechamiento en el curso y habiendo obtenido brillantes notas, ha llegado de Madrid el aventajado alumno de Filosofía y Letras y de Leyes don Félix García Baquero, al que damos nuestra enhorabuena, así como a su distinguida familia.

—Parece que el tiempo va mejorando, no tardando mucho en comenzar la siega de las cebadas; y aunque en general y salvo algún pedrisco la recolección de los cereales será remanadora, aquéllas se asegura han de dar bastante rendimiento, por el aspecto que presentan.

EL TIEMPO

Todo el día de ayer transcurrió con horizonte despejado, dejándose sentir fuerte calor en las horas medias.

En la atmósfera se registró una humedad relativa media de 50, y la presión de la misma en milímetros fue 731'8, a las 8 de la mañana, y 729'5, a las 4 de la tarde.

Al sol fué la temperatura máxima 35'5; a la sombra, 29'8; la mínima 14'. Por la noche refrescó bastante.

VAPORES CORREOS A AMERICA PARA PASAJEROS Y CARGA de las Compañías Hamburguesas Hamburg Amerika Linie y Hamburg Sud Americana, de Hamburgo Servicios fijos entre Bilbao, Buenos Aires, Chile, Habana, Veracruz y Tampico PRÓXIMAS SALIDAS: LINEA DE LA PLATA Procedente de Hamburgo y escalas, saldrá de Bilbao el día 10 de junio, con destino a Montevideo y Buenos Aires, el nuevo y rápido vapor, de dos hélices y telegrafía sin hilos, nombrado BUENOS AIRES de 12.000 toneladas, capitán H. Gortocza, con escalas en Gijón y Cádiz, invirtiendo en la travesía 15 días aproximadamente, desde el último puerto. Admite pasajeros de segunda clase económico, al precio de 340 pesetas, y de tercera clase a 175 pesetas. LINEA DE CUBA Y MÉXICO Procedente de Hamburgo y escalas, saldrá de Bilbao el día 11 de junio para Habana, Veracruz y Tampico el vapor correo WESTERWALD de 4.000 toneladas, capitán H. Hansen, con escalas en Gijón y Vigo, invirtiendo en la travesía 14 días a Habana, desde el último puerto. Admite pasajeros de primera y tercera clase. Estos buques admiten también carga por Montevideo y Buenos Aires, Rosario de Santa Fé, Bahía Blanca y puertos de la Patagonia, Onba y puertos mexicanos y de Pacifico con conocimiento directo. Para informes dirigirse a EDMUNDO GOUTO, Consignatario autorizado por el Consejo Superior de Emigración y Corredor jurado de buques, Calle de Balén, 3, BILBAO.

SERVICIOS de la Compañía Trasatlántica de Barcelona El 25 de junio saldrá de Barcelona, el vapor «Mannet Calvos», el 30 de Cádiz, el vapor «Venezuela y Colombia» de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor «Buenos Aires». El día 25 de junio saldrá de Barcelona, el vapor «Filipinas» de Alicante. El 4 de junio saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor «Infanta Isabel de Borbón». El 2 junio saldrá de Barcelona, el 3 de Valencia, el 4 de Alicante y el 7 de Cádiz, el vapor «O. de Cádiz». El 17 de junio saldrá de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de la Coruña, el vapor «Reina María Cristina». AVISOS IMPORTANTES.—REBAJAS EN LOS FLETES DE EXPORTACIÓN.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, con arreglo a lo establecido en la Real Orden del Ministerio de Agricultura, Industria, Comercio y Obras Públicas, de 14 de abril de 1904, publicada en la «Gaceta» de 22 del mismo mes. SERVICIOS COMERCIALES.—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía se encarga de trabajar en Ultramar los muestrarios que le sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores. El Agente de la Compañía en Logroño, don Guillermo Moneo, Muro de Francisco de la Mata, número 5, piso 2.º. AGUA RADIUM para teñir el pelo al momento. La más sencilla. La más rápida. La más higiénica de todas las tinturas. UNA SOLA APLICACION De venta en la Librería de LA RIOJA

MALA REAL INGLESA PROXIMAS SALIDAS De Bilbao, El día 29 de junio saldrá el vapor correo PARDO para Montevideo y Buenos Aires.—Precio del pasaje en tercera clase, 160 pesetas, incluso impuestos. Compagnie Générale Transatlantique De Santander.—El día 22 de junio saldrá el vapor LA NAVARRE para Habana y Veracruz, admitiendo pasajeros de todas categorías. De Santander.—El día 26 de junio el vapor GUADELOUPE para Venezuela, La Guayra, Colón y escalas. Línea de New-York y San Francisco de California Dos salidas semanales para New-York, Filadelfia, Mompeller, San Francisco de California, Yerla, Boise City, Oregon, Winemucca, Los Angeles, Elko, Reno y todos los Estados de Norte América, para pasajes de 1.º y 2.º clase. PARA INFORMES SOBRE PRECIOS DE PASAJE Y FLETES, etc., dirigirse al AGENTE CONSIGNATARIO AUTOBIZADO Carlos de Marquí, Estación, 4, BILBAO.

Compañías Anglo-Argentina & Houlder Line Servicio de Vapores Correos Este vapor hará la travesía desde Bilbao a Buenos Aires, en 16 días, y admite pasajeros de primera, intermediaria y tercera. EL URUGUAYO Este vapor hará la travesía desde Bilbao a Buenos Aires, en 16 días, y admite pasajeros de primera, intermediaria y tercera. Servicio de Vapores Correos Desde Bordeaux a Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires Salidas: el 15 y 20 de junio admitiendo pasajeros de cámara. Línea de New York y San Francisco de California Dos salidas semanales para New York, Boston, Filadelfia, Montpelier, San Francisco, Nevada, Boise City, Oregon, Winemucca, Los Angeles, Elko, Reno y todos los Estados de Norte América. Para informes y billetes de pasaje, dirigirse a los agentes consignatarios autorizados FELIX IGLESIAS Y COMPANIA ARENAL, número 6, 1.º (frente al teatro Arriaga).—BILBAO.

PINILLOS IZQUIERDO y Comp.ª CADIZ VAPORES CORREOS ESPAÑOLES SERVICIO RAPIDO Y CONFORTABLE EL HERMOSO VAPOR CORREO ESPAÑOL Valbanera Saldrá del puerto de Barcelona el 15 de junio para los puertos de MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES, con escalas en RIO JANEIRO Y SANTOS. El 30 de junio saldrá del expresado puerto de Barcelona para la Buenos Aires, el hermoso y rápido vapor CADIZ y el día 15 de julio, el INFANTA ISABEL. NOTA.—Los vapores de esta Compañía tienen un servicio esmerado con todo el aseo; tienen espléndidas Cámaras de primera y primera de segunda. Para toda clase de informes dirigirse en Barcelona a don Rómulo Bosch y Alsina, plaza de Antonio López, 15, principal. En Cádiz, señores Pinillos, Izquierdo y Compañía, plaza de San Agustín, n.º 2; en Buenos Aires, don Gonzalo Sáenz y O.ª, Maipú, 39.

Luz magnífica LUZ económica LUZ segurísima Probad la nueva lámpara AZKAR BREVET WESTINGHOUSE DE FILAMENTO METALICO TREFILADO IRROMPIBLE PORQUE sois previsores PORQUE amais la comodidad PORQUE sabéis distinguir DEBEIS COMPRARLA

“Lós niños piden más,” GALLETAS SALUDABLES PURGANTES de González Púrguese V. con ellas y nos agradecerá el consejo Curan el estreñimiento 50 cts. caja En todas las farmacias y droguerías.—En Logroño: Venta al por mayor, D. Ciriaco Perucha

CALDO COOPER contra las enfermedades de las viñas, patatares y tomates Polvos Cooper : del ganado : Abonos especiales para alubias tomates, pimientos y demás cultivos. Sulfato Abonos Pernas.-Salmerón, 10, A.-LOGRONO Para las Viñas CALDO 'PAX' Reemplaza ventajosamente al tratamiento de sulfato de cobre SUPERVIELLE Y C.º-RENTERIA (GUIPUZCOA)

Compañías Hamburguesas Nuevo servicio de vapores correos entre Bilbao y el Brasil El vapor correo Belgrano saldrá de Bilbao el día 30 de junio directamente para Pernambuco, Victoria, Rio Janeiro y Santos, admitiendo carga y pasajeros de primera clase para los mencionados puertos. Para informes, dirigirse al consignatario de las Compañías don Edmundo Costa, Balén, núm. 3, Bilbao.

The Pacific Steam Navigation Company COMPANIA INGLESA DEL PACIFICO GALICIA El 8 de julio saldrá de BILBAO el magnífico vapor correo de 9.000 toneladas, que admite pasajeros para BUENOS AIRES, en 2.º y 3.º clase. Admite también carga (haciendo viaje directo y sin transbordo para Montevideo, Bahía Blanca, Port Ma-Lyn, Punta Arenas, Corral, Coronel, Falcón, Valparaíso, Oquimbo, Talca, Antofagasta, Tocopilla, Iquique, Arica, Mollendo y Callao. También admite carga via Punta Arenas para Santa Cruz, Rio Gallegos, Comodoro Rivadavia y demás puertos de la Patagonia. Viajes rápidos, atento y esmeradísimo trato, vino en las comidas, los bagajes camarerotes de excelentes condiciones, etc., etc. También está provisto de telegrafía sin hilos. Precios en tercera clase para Montevideo, Bahía Blanca y Buenos Aires, Pesetas CIENTO SESENTA, incluso impuestos. Para más informes dirigirse a los agentes consignatarios autorizados en BILBAO CARLOS HOPPE Y O.ª, Alameda de Mazarredo, 1, 1.º.

REUMA Se cura pronto y radicalmente con la Litina soluble del doctor Abadía. Frasco 6 pesetas. Generalmente basta un frasco. Depósito en Farmacia de San José y Droguerías de Pisco Basco y de Marquina y Castellanos. Leña menuda No en las obras de la calle de la Imprinta. Imprenta y Librería de LA RIOJA

EXTINTOR MAHIEUX Apaga con rapidez asombrosa cualquier conato de incendio. Adaptado por la inmensa mayoría de corporaciones y fabricantes de comercio en general. Miles de certificados a quien lo solicita. Depósito de venta en Haro y pueblos limítrofes, Viuda de Felipe Pérez. HARO. Metales viejos COMPRO COBRE. LATON, ZING, HIERROS, & GOMA VIEJA DE AUTOMÓVILES, & A PREGIOS CONSIDERABLES.—Pago al contado.—Dirigir la correspondencia a José Ormazábal y C.º-Metales Representantes de varias Casas extranjeras BILBAO